

一样中秋 别样坚守

本报讯(区融媒体中心记者 通讯员 胡丹平 林燕)中秋月圆,佳节情浓。在这个阖家团圆的日子,有这样一群人,放弃休息,坚守岗位,为城市发展贡献力量。

昨天上午,记者在位于海滨公园的核酸采样点看到,前来核酸检测的市民有序排队。测温扫码、登记信息、咽拭子采集,常态化核酸检测工作高效有序进行着。

“别紧张,头抬高一些,嘴巴张大……”采样人员方洁熟练地拿出棉签,完成采样后将样本放进试管中,随后立刻消毒,为下一次采样做好准备。方洁来自区城市社区卫生服务中心,从上午8时起,她便忙碌在核酸采样点。为了尽量减少市民等候时间,她按照标准完成采样的同时,尽量加快采样速度。

“一旦做好防护措施就不能喝水、吃东西,上厕所也不允许。”一边和记者解释着,方洁手上采样的动作却不停。因为常态化核酸检测频次的调整,记者发现前来采样的市民多了不少,仅仅3小时的时间,方洁已开展采样800余人次。直到上午11时许,为最后一位市民提供完采样服务后,方洁才得以稍稍休息片刻。

此时脱去防护服的她,头发和衣衫早已被汗水浸湿。

按照省市统一部署,自9月11日零时起,我区常态化核酸检测频次从7天一次调整为3天一次。为了给广大市民提供便利,在中秋假期,全区65个核酸采样点正常开放,广大医护人员和村(社区)志愿者放弃和家人团聚的时光,坚守在疫情防控一线,确保常态化核酸检测工作有序开展。

中秋节当天,记者在环城西路(镇鳌山隧道—工农路)雨污水管网改造提升工程施工现场看到,小型摊铺机、压路机等在进行沥青摊铺工作,确保路面摊铺平整。蒋定伟是路面施工班组长,为保障施工质量和安全,他主动放弃休息,选择在工作中度过假期。“这条路就快改造完成,这两天加班加点,站好最后一班岗。”蒋定伟说。

据了解,该工程作为定海湾区道路管网建设项目之一,涉及道路约1000米,包括车道路面改造提升、人行道和排水管道重新铺设及路灯照明、交通标志标线工程等。自开工以来,该工程有序推进。“路口沥青浇筑是为了后面工作打基

础,我们将对镇鳌山隧道至解放西路全段机动车道浇筑沥青,然后集中精力做好海山桥桥梁施工及解放西路至工农路的管道施工工序。”该工程施工单位现场负责人贝驰宇说,下一步将进行交通标志标线施划及机非隔离带护栏安装等,中秋假期,该施工单位安排桥涵木工、桥涵钢筋、路面、人行道铺装等4个施工班组,每天有40名左右的施工人员坚守一线加紧作业。

人民南路(卫海路—解放路)道路改造提升工程施工现场同样一幅忙碌景象,当天该工程启动东侧机动车道及非机动车道沥青摊铺工作,并加紧进行人行道区域施工。由于该段道路行人、非机动车较多,定海湾区改造指挥部工程组成员俞彬彬当天特地到施工现场巡查,对施工中存在的问题,及时与施工单位沟通解决。

“完成东侧主路面中沥青浇筑后,马上将对西侧主路面进行开挖。”俞彬彬说,在中秋假期,他将督促施工单位加紧进行两侧人行道铺装、非机动车道沥青摊铺等工作,抢工期、提进度,尽早方便市民出行。

记者了解到,中秋假期,我区

城区12个道路管网建设项目均正常施工,保障道路尽快改造完成,提升防洪排涝水平,同时改善城市面貌,方便群众通行。

中秋假期,我区各企业根据订单情况和工期进度合理排班,确保重点工程订单如期交付。

在位于定海工业园区的浙江交工装备工程有限公司生产车间,数十名工人正在进行钢板和桥梁底塔焊接作业。为确保订单保质保量交付,企业班组长人全力奋战在建设岗位。安全员吴苗红就是其中一位,他放弃了与家人团聚的机会,坚守在一线确保生产安全。“公司为我们准备了月饼等礼物,相关负责人还向我们进行了节日问候,让我们感觉很暖心,也充满了干劲。”吴苗红告诉记者。

据了解,浙江交工装备工程有限公司承接了五山水利工程(东海云廊生态带)长岗山至竹山段建设工程定马线跨线桥项目用钢板梁订单,由于该工程时间紧、任务重,为确保本月如期交付,企业开足马力进行钢板梁加工。目前,这批订单已完成约50%,企业将持续加大生产加工力度,确保订单如期交付。

远程“实时指挥”系统助力 娱乐场所酒类违法行为集群查处行动开展



本报讯(记者 高佳敏 通讯员 张晨琪 徐贺晓)市市场监督管理局定海分局日前开展娱乐场所酒类违法行为集群查处行动,通过远程“实时指挥”系统助力,严厉打击娱乐市场食品安全违法违规经营行为,持续保持食品安全“守查保”整治高压态势。

近日,市市场监督管理局定海分局执法人员根据远程“实时指挥”系统发布的指令统一对辖区各娱乐场所的酒水经营情况进行检查。其间,执法人员在辖区某酒吧检查时将具有品牌的酒水进行拍照上传至打假人员处,打假人员对防伪标签进行初步鉴别,发现6瓶洋酒为侵犯他人注册商标的假冒洋酒。

对此,该局立即通过远程“实时指挥”系统批准执法人员当场对相关酒水进行扣押处置的行政强制措施。同时,在查获假冒洋酒后,执法人员根据初步询问情况还找到上家线索,即时汇报相关负责人。相关负责人当即通过

远程“实时指挥”系统指挥执法人员合并共同查案,成功在上家某酒水批发经营户经营场所查获涉嫌假冒的各类洋酒105瓶,货值预估超2万元,目前案件处于立案调查阶段。此外,执法人员还在辖区另一家酒吧发现大量超过保质期限的啤酒,经现场清点共355瓶。

“这是我们首次使用远程视频会议商系统对检查任务进行部署,其利用远程视频终端通过远程会议的方式进行全面部署,再通过远程“实时指挥”系统进行现场指挥,大大增加了案件协商的灵活性。”市市场监督管理局定海分局相关负责人说,该局通过远程视频会议商系统提前全面谋划检查方案,摸排辖区内娱乐场所酒水经营情况,对可能存在的违法点位进行分析梳理,制定检查计划,并通过电子数据取证方式对涉网经营主体的销售页面进行提前固证,进一步全面打击娱乐市场食品安全违法违规经营行为。

据统计,此次检查行动共检查娱乐场所8家、酒水批发商1家,查扣涉嫌侵犯他人注册商标专用权各类洋酒111瓶,超过保质期啤酒355瓶,立案调查3起。

喜迎二十大 运动促健康

9月11日,舟山市户外运动协会云廊徒步俱乐部100余位爱好者,迈着整齐的步伐行走在东海云廊竹山段,队员们组成“喜迎二十大”字样,以运动促健康的方式迎接党的二十大胜利召开。

记者 陈炳群 通讯员 叶俞丰 张斌 摄



海洋行政执法质效 评议监督活动开展

本报讯(记者 刘琪琳 通讯员 余全英)区司法局日前联合区海洋行政执法中队开展海洋行政执法质效评议监督活动,进一步了解我区海洋行政执法整体情况,强化执法监督效能,促进涉海职能部门严格规范公正文明执法。

活动现场,评议小组详细了解全区海洋行政执法工作情况,以及区海洋行政执法中队执法体制机制运行、执法队伍建设等内容,并围绕海洋执法效能提升及存在的机制不健全、职能交叉边界不明、执法力量不足等难点、堵点问题进行了深入交流。

据了解,区司法局通过“日常+专项”并行模式,综合运用法治建设巡察、集中案卷评查、现场评议交流、运用“数字化行政执法监督应用”平台在线检查等方式,

多次开展海洋行政执法监督,详细掌握海洋行政执法制度、队伍建设、执法质量、涉海涉渔执法协同等情况,提出问题和意见建议15条,并通过专题协商研讨“三无”渔船专项整治等群众反响强烈的普遍性海上执法顽疾,提出处置意见,助推问题破解。

“在海洋行政执法质效评议活动中,我们还邀请特邀行政执法监督员、区检察院、区综合行政执法局、人大代表、政协委员、群众代表等共同参与监督。”据区司法局相关负责人介绍,该局将根据自查自评、群众评价及整体评议、监督等情况,对海洋执法情况进行整体“画像”,并以书面形式进行反馈,通过以“评”提优、以“督”促效、以“调”止争,推动长效监督,不断提升我区海洋执法规范化水平。

共同富裕定有你

盘活闲置土地 奔出致富新路子

本报讯(记者 陆素静 张艇 通讯员 王思涵)近年来,白泉镇积极探索村集体经济道路,以盘活闲置土地为突破口,通过改、建、租等组合拳,让“沉睡资产”变致富“活水”。

记者日前走进白泉镇星马村,看到打造一新的村级物业用房已投入使用,开起了超市、餐馆……周边车流穿梭往来、人群熙熙攘攘,形成了一个热闹的商圈。今年46岁的洪援是星马村村民,原本在外工作的他看到村里将闲置土地重新整合打造,便嗅到了商机,回到村里租下一间店铺开起了海鲜馆。“在村里开店,

房租也实惠,离家也近,周边客流量也大,每月收入近上万元,很满意。”村民洪援开心地告诉记者。

从2021年开始,星马村打破发展瓶颈,积极探索物业经济来充实村集体经济“家底”,先后在大成九路沿街、北马峙邻里中心打造了占地面积2500平方米的村级物业用房,以租赁经营方式增加村集体常年经营性收入,有效激发薄弱村内生动力,探索出了集体增收新路径。

“原本这边是个废厂,又脏又乱,去年对其重新盘活后,已经出租了17家商铺,预计今年能为我们村集体经济增加年收入100万

元左右,进一步提升村集体经济收入,也为村民带来更多实惠。”白泉镇星马村党总支副书记李海博说,村里通过整体规划、精准施策,努力盘活村内闲散资源。

在白泉镇河东村,这里也积极探索壮大村集体经济,走出了乡村振兴好路子。该村将原先脏乱差的区块打造成以舟山黄杨为主的高端盆景公园,取名为“园山园”,并设置研学、培训、交流、休闲娱乐的区块,吸引游客前来游玩观赏,真正让这块荒地成为村集体经济共富的“动力源”。

“这个公园对外开放后,预计每年可增加村集体收入20万元,

既美化了环境,又增加了村集体收入,一举两得。”白泉镇河东村党总支书记阮定定说,该村将继续加大闲置土地清理整合力度,采取以租赁、代管等多种运营方式管理,引进社会资金及适宜的产业项目,助推集体经济发展,让村民共享发展成果。

近年来,白泉镇积极引导各村集体结合自身区位优势与周边产业环境,盘活利用空置、闲置的房屋和土地等资源,找准发展项目。目前,该镇14个村均发展特色“物业经济”。在打造高铁新城过程中,白泉将持续盘活“沉睡资产”,增强村集体“造血”能力。

携手做慈善 传递真善美



本报讯(记者 张艇 胡思佳 通讯员 李文娟 文/摄)“携手做慈善 传递真善美”邻里慈善集市活动日前在盐仓匈牙利广场展开,让居民感受浓浓中秋佳节欢乐气氛的同时,传递慈善正能量。

活动现场,来自我区多支社会组织的40余名志愿者免费为居民们提供理发、口腔检查、测量血压等便民服务,并开展防诈骗、垃圾分类等宣传,还为环卫工人等有需要的群体免费提供爱心凉茶。在诸多志愿者中还有不少小朋友的身影,他们化身“小摊主”售卖自己带来的物品。今年就读城西小学三年级的周鑫瑶这次带来了10余本书籍进行售卖。“这些书籍我都看

过,也特别喜欢,希望能将义卖所得的钱帮助更多有需要的人。”周鑫瑶说。

此次邻里慈善集市活动由区民政局主办,中秋假期分别在盐仓、小沙展开。通过慈善惠民、慈善义卖、邻里互动等活动内容,拓宽群众参与公益的形式,让他们度过一个别样的中秋节。

“通过此次活动进一步宣传普及慈善理念,让更多的志愿者和居民了解慈善,推动社会治理,助力共同富裕。”据区民政局社会组织培育服务中心主任李秋艳介绍,他们将配合定海首届邻里节活动推出更多的邻里慈善服务,并在各个传统节日开展慈善助老等公益服务,惠及更多群众。

